

## 299/2019

Év

2019

Védett tulajdonság:

Fogyatékoság

Diszkrimináció területe

Közszolgáltatás

Diszkrimináció típusa

Közvetlen hátrányos megkülönböztetés

Befejezőmód

Jogsértést megállapító döntés

A kérelmező panasza 2019 júliusában érkezett az Egyenlő Bánásmód Hatósághoz. Elektromos kerekesszékekkel közlekedő mozgáskorlátozottként azt sérelmezte, hogy a busztársaság 2019. június közepétől a lakóhelyét is érintő vonalon nem működtet akadálymentes autóbust, míg a korábban e feladatot ellátó busztársaság azt biztosította. Leírta, hogy a panaszolt busztársaság intézkedése miatt önállóan, kerekesszékekkel nem tud eljutni a közeli nagyvárosban található házi orvosához és a gyógyszertárba.

A hatóság eljárást indított a busztársasággal szemben, majd az ügyben tárgyalást tartott, ahol egy tanút is meghallgatott. Az eljárás alá vont azzal védekezett, hogy a hatályos magyar és uniós jogszabályok alapján a fogyatékkal élők számára az egyenlő esélyű hozzáférést 2021. március 1-ig kell megteremtenie, amely határidő még nem telt el.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmódért Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

**Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.**

A hatóság megállapította, hogy a kérelem megalapozott. A kérelmező az eljárás során megfelelően valószínűsítette a védett tulajdonságát és az őt ért hátrányt, és az okozati összefüggés is fennállt, mivel a kérelmező a fogyatékosága, súlyos mozgáskorlátozottsága miatt nem tudott önállóan utazni az akadálymentesítetlen autóbuszon. A hatóság nem fogadta el észszerű indokként azt, hogy az eljárás alá vont 2019. június 16-tól a panaszolt útvonalon teljes mértékben megszüntette az akadálymentes autóbuszok üzemeltetését tekintettel arra, hogy a közszolgáltatást jelenleg ellátó busztársaság is jelentős számú akadálymentes autóbuszt üzemeltet. Az eljárás alá vont intézkedése továbbá a CRPD-vel és a személyszállítási szolgáltatásokról szóló 2012. évi XLI. törvénnyel is ellentétes volt, hiszen a fokozatosság elvét megsértve az adott járaton az egyenlő esélyű hozzáférés feltételeit teljes mértékben megszüntette, amely jelentős visszalépésnek minősül a kérelmező korábbi szállítását tekintve.

A fentiek alapján a hatóság megállapította, hogy az eljárás alá vont a kérelmezővel szemben megsértette az egyenlő bánásmód követelményét, mivel nem biztosította számára az akadálymentes utazás feltételeit. A kérelmező önállóan nem tudta igénybe venni a közforgalmú személyszállítást. A kérelmezőt ezért a fogyatékosága (mozgásszervi fogyatékoság) miatt közvetlen hátrányos megkülönböztetés érte, kedvezőtlenebb bánásmódban részesült, mint a vele összehasonlítható helyzetben lévő más, ilyen védett tulajdonsággal nem rendelkező személyek. A leírtakkal a kérelmezőnek az Alaptörvény II. cikkében biztosított emberi méltósághoz való joga is sérült. A hatóság az eljárás alá vontnak megtiltotta a jogsértő magatartás jövőbeni tanúsítását, továbbá elrendelte a jogsértő állapot megszüntetését azzal, hogy legkésőbb 2020. március 1-től biztosítsa a kérelmező akadálymentes utazását

A hatóság döntését az eljárás alá vont megtámadta a bíróságon, de keresetét a Fővárosi Törvényszék elutasította.

Ezt a határozatot azért töltöttük fel a TASZ oldalára, mert az Egyenlő Bánásmód Hatóság utódja, az Alapvető Jogok Biztosának Hivatalán belül működő Egyenlő Bánásmóddért Felelős Főigazgatóság nem tartotta fontosnak, hogy saját weboldalt tartson fent, és 15 év jogalkalmazásának eredményét elérhetővé tegye a jogkereső közönség számára.

**Mindaddig elérhető lesz az oldalunkon, amíg a jogutód ezt meg nem teszi.**